

Іван Бесашук

слухач магістерської програми,

**Олександр Дідилівський**

слухач магістерської програми,

Тернопільський національний економічний університет

## ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ЗАСАДАХ СТАЛОГО ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ

Проблема розробки механізму забезпечення сталого використання природних ресурсів вітчизняними підприємствами в контексті «розумного» їх використання і відтворення має надзвичайно важливе місце у сучасному світі, разом з тим складові даного механізму повинні давати можливість усестороннього розуміння сутності його функціонування. Головними інструментами досягнення сталого використання природних ресурсів є забезпечення екологічного розвитку та соціально-економічного зростання добробуту населення. В сучасних умовах в пріоритеті є якісні характеристики продукту який формується підприємством. Системна розробка засад стратегії розвитку підприємств і потребує формування поглибленого сучасного концептуального підходу та механізмів, що дозволять практично впровадити стратегію їх сталого розвитку.

Встановлений взаємозв'язок між сталим використання природних ресурсів і конкурентоспроможністю підприємств, показує, що останнє є реальним засобом підвищення екологічної стійкості оточуючого середовища, а також головним важелем впровадження сталого розвитку на підприємстві. Нею передбачається формування комплексу стандартів з якості продукції. Підприємства, чия продукція є неконкурентоспроможною, застосовують морально застарілі технології, не володітимуть успіхом в довготривалому часі.

Основними критеріями сталого розвитку є наступні: зростання об'ємів виробництва конкурентоспроможної продукції; забезпечення економічно-ефективного виробництва; зростання рівня життя населення, зменшення міграційних і демографічних процесів у державі загалом.

Стале використання природних ресурсів підприємствами ґрунтується на екологічному, економічному та соціальному розвитку, який забезпечують відповідні механізми. Головними механізмами екологічного розвитку є застосування ресурсозберігаючих технологій і перехід на безвідходне виробництво. До механізмів економічного розвитку належать: збалансоване використання виробничих ресурсів; дотримання економічних законів; проведення оптимізації внутрішньовиробничих відносин. До питань механізмів соціального розвитку відносяться: всебічний розвиток людського капіталу; повна зайнятість і корпоративна відповідальність; високий рівень добробуту й якості життя працівників.

Отже, як бачимо, кожне підприємство проводячи політику сталого використання природних ресурсів несе екологічну, економічну та соціальну відповідальність перед суспільством, за рахунок чого забезпечуючи свою конкурентоспроможність і життєздатність.

### **Список використаних джерел**

1. Розум Р.І. Хамедюк Р.В. Підвищення ефективності управління асортиментною політикою підприємств деревообробного комплексу. Матеріали наукового семінару "Екологізація економіки та регулювання використання природних ресурсів"(Тернопіль, 20 травня 2014 р.). Тернопіль: ТНЕУ. С. 8-10.
2. Rozum R.I. Improving efficiency of using agricultural land. Науковий вісник Полісся. 2017. № 3 (11). Ч. 1. С. 193-196.
3. Гевко Р.Б., Розум Р.І. Підвищення ефективності виробництва біопалива. Матеріали круглого столу «Проблеми розвитку альтернативних та відновлювальних джерел енергії: економічний аспект» (Тернопіль, 26 травня 2011 р.) Тернопіль ТНЕУ С. 26-32.